
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

PREFEITURA 
DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 
FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO DO ENCONTRO TÉCNICO, DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, o Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou seu encontro técnico mensal. 

Participaram os seguintes membros, designados pelo Decreto Rio “P” nº 28, de 27 de janeiro de 

2023: Sr. º Marcelo Ferreira de Sant’Anna (Representante dos Professores das Escolas da Rede 

Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio,                            

Sr.ª Pamela Carvalho Franco Villas Boas, Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira e Sr.ª Taísa Santos 

Damasco (Representantes dos Pais de Alunos da Educação Básica da Rede Pública do Sistema 

Municipal de Ensino); Sr.º Ricardo Lima (Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e 

Planejamento). Como convidadas, estiveram presentes: Sr.ª Erika Teixeira Mendonça (indicada 

como suplente do segmento Representante dos Pais de Alunos da Educação Básica da Rede 

Pública do Sistema Municipal de Ensino) e Sr.ª Fidelina Rocha da Silva (indicada como suplente 

do segmento Conselho Municipal de Educação). A reunião teve início mesmo sem a existência de 

quórum, considerando o longo período em que o colegiado não se reunia. Não sendo possível 

deliberar sobre a pauta prevista, realizou-se uma conversa sobre a necessidade de indicação de 

substitutos para os segmentos: Diretor, Aluno, Pais de Alunos, Secretaria Municipal da Fazenda 

e Planejamento (SMFP) e Conselho Municipal de Educação. Na ocasião, a Sr.ª Rosana informou 

que os alunos indicados pela Subsecretaria de Articulação e Integração da Rede (SUBAIR), 

quando contatados, em sua maioria não demonstraram interesse em atuar no Conselho, enquanto 

os demais não retornaram às mensagens encaminhadas. Diante disso, os presentes decidiram 

manter os atuais conselheiros do segmento Aluno e intensificar o trabalho de conscientização 

quanto à importância da atuação neste colegiado. Ainda que com número reduzido de 

conselheiros, foi proposta a retomada das reuniões mensais, considerando o hiato desde o último 

encontro. A proposta foi aprovada por todos, e definiu-se novo calendário até o final do ano. Em 

seguida, o Sr. º Ricardo Lima apresentou a planilha atualizada até agosto de 2025, referente aos 

recursos oriundos da FR 142, detalhando entradas e saídas. Esclareceu que a execução dos 

recursos é identificada por meio de classificações orçamentárias, exemplificando com as 

Ações/Naturezas de Despesa – ND (ex.: 10.1601.16009.12.368.0315.2081 – Manutenção e 

Revitalização das Unidades Escolares/ ND 3.3.91.39 – Empresas públicas). Ressaltou ainda que 

 



o orçamento da Secretaria Municipal de Educação é significativamente maior que os recursos 

provenientes do FUNDEB, estando sua utilização vinculada a legislação específica. Antes do 

encerramento, as Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio e Sr.ª Priscila Fernandes de 

Oliveira, representantes do segmento Pais de Alunos da Educação Básica, comunicaram sua 

saída do Conselho em razão de não representarem mais o segmento para o qual foram eleitas. 

Ambas realizaram um breve relato sobre sua atuação no colegiado, sendo agradecidas pela                

Sr.ª Rosana pelo tempo e dedicação dispensados. Não havendo quórum para deliberação das 

matérias pendentes, estas foram postergadas para a próxima reunião. Nada mais havendo a 

tratar, eu, Rosana Costa, matrícula 10/217.975-2, na qualidade de secretária da sessão, lavrei a 

presente ata, que será assinada por mim e pelos conselheiros na folha de presença em anexo. 

 

                       

Rio de Janeiro, 07 de outubro de 2025. 

Rosana Costa 

Matrícula 10/217.975-2 


